





# FAPTUL DIVERS

## Variantă cu ghinion

Un control efectuat la Oficiul P.T.R.B. nr. 1 din București a constatat o delapidare de peste 100.000 lei. Autoree, Maria Popa, gestionară gheșului de hîmbre filatelice și hîmbre. Cum de a ajuns în această sumă? Cu citiva timp înainte, un alt control identificase o lipsă de cîteva mii de lei. Incercînd s-o acopere, gestionara a început să joce cu ascultate la lot, pronostic și pronexpres. Completa tot felul de buletine. Banii îi lua din gestiune. Între 3.000 și 5.000 lei săptămînal. Spera într-un „noroc” mare. Cînd leșit s-a văzut. Asta... noroc!

## O faptă inumană

O înfruptare leșită din comun. N. Ciurcumar, conducător auto la I.C.L.L. Slatina, a plecat cu mașina spre comuna sa. Vitezele. Avea alături soția și doi copii mici. Pe traseu, mașina s-a izbit de un pod. Unul dintre copii s-a accidentat grav. Cum a procedat Ciurcumar? Ca să ascundă urmele accidentului, comisia de faptă netrebnică: el s-a dus la spital, și-a pansat rana și a plecat. Pe copil l-a lăsat acasă unde, din lipsă de primul ajutor, murit. Iată unde duce lipsa de cinste și de curaj. De frică să nu fie chemat în fața instanței, și-a lăsat de-o parte pinii și calitatea de părinte. Și de om.

## Căutați cheia!

Expresia „bani aruncați pe fereastră” mai veche decît Complexul de industrializare a lemnelui Pipera (București). Situația nu-i oprită însă pe cei de aici să arunce (și încă cu emulație) mînașe în aer. Și pe uși și pe ferești. Cum? Simplu! Complexul produce uși și ferești. Producția nu este însă corelată cu necesarul solicitat de beneficiari. În prezent, producția este de aproape 80.000 de uși și ferești (laolaltă) — însumând mai multe milioane de lei — zac aruncate care încotră în curtea întreprinderii (cel puțin 10.000 dintre acestea nu au decumdat încă nici cea mai tîrziu perspectivă de desfacere). Apropo de uși. Călea lor spre comorți trebuie, neapărat, deschisă.

## Sondaj

De luni de zile la Uzina mecanică Nicolina din Iași își așteaptă stăpîni o ladă ce conține aparatul meteorologic (sau baloanele sondă). A fost găsită de un sofer pe șoseaua București — Urziceni. Iesenii au păstrat-o pînă acum. Au constatat însă că nu se înterează nimic din aceste materiale. Să fi căzut din cer? Greu de crezut. Dacă e vorba despre instrumente care „ghicesc” vremea, cine ar putea ghici (cu alte instrumente) ...păgubasul?

## Curiozitate justificată

Era în 1955. La întreprinderea „Spicul” din Capitală o invenție privind construirea unei linii de transport al făinei a fost categorisit extraordinară. În decembrie 1967, cînd trebuia să intre în funcțiune, prezenta unele defecțiuni. Un an de zile s-a căutat remedii și în ianuarie 1969 a început, în sfîrșit, procesul tehnologic. După o oră, a încetat. Era de vină... invenția (invenția trebuia aplicată, pasă-mi-te, numai vara). Ulterior s-a stabilit că toată instalația e bună de aruncat. Din banii cheltuiți (aproape 500.000 lei) s-au ales numai fîrte. Cine va frîmîta „aluatul”?

## Ba bine că nu!

Sînt aproape 3 ani de cînd întreprinderea de administrație locală a sectorului 1 din Capitală s-a fost zădărnici în imobilul din strada Erușel nr. 4 sînt necesare o serie de reparații. Printre cele mai urgente era aceea a acoperișului. Cu o întîrire... de trei ani — și în urma insistențelor locatarilor I.A.L.-ul „trece la acțiune”. S-a prezentat la imobilul respectiv și i-a reparat... porțile! (În treacă ție spus, porțile nici nu prea aveau nevoie de reparații). Dar tovarășii de la I.A.L. le-au reparat și s-au dus. După dumnealor a venit ploaia. Care a umblut odoul casei cu apă. Locatarii s-au trezit cu apa picurînd din tavane prin tuburile instalate electric. Acum există pericolul evident (și permanent) al unui scurt-circuit. N-ar trebui aruncat scurt-circuitată birocracia și lipsa de răspundere de care I.A.L.-ul respectiv dă dovadă în cazul de față?

Rubrică redactată de **Stefan ZIDARIȚĂ** Gheorghe DAVID cu sprijinul corespondenților „Sciintei”

# ORGANIZAȚIA DE PARTID - PROMOTOR CONSECVENT AL SPIRITULUI NOVATOR

**Bratu PĂUN**  
secretar al Comitetului județean  
Botoșani al P.C.R.

Amplu program de perfecționare a întregii activități economice și sociale, jalonat de Tezele Comitetului Central al P.C.R. pentru Congresul al X-lea al partidului și de proiectul de Directive, asigură, pe toate planurile, o și mai largă dezvoltare a climatului propice afirmării noului, în moduli în născuțea procesului de construcție socialistă.

Comitetul județean de partid Botoșani pornește în activitatea sa de adevărul că noul nu se extinde de la sine, ci trebuie sprînjit prin eforturi consecutive la conducerea vieții economice, sociale, politice.

În aplicarea acestor măsuri, menționez preocuparea sistematică a biroului comitetului județean de partid față de modul în care comitetele de direcție se arată receptivitate la sugeriile apărute din mase, le studiază și generalizează pe cele folositoare. În repetate rânduri, noi am analizat aspecte variabile ale muncii comitetelor de direcție la conducerea vieții economice și sociale, politici.

În aplicarea acestor măsuri, menționez preocuparea sistematică a biroului comitetului județean de partid față de modul în care comitetele de direcție se arată receptivitate la sugeriile apărute din mase, le studiază și generalizează pe cele folositoare.

În repetate rânduri, noi am analizat aspecte variabile ale muncii comitetelor de direcție la conducerea vieții economice și sociale, politici.

În aplicarea acestor măsuri, menționez preocuparea sistematică a biroului comitetului județean de partid față de modul în care comitetele de direcție se arată receptivitate la sugeriile apărute din mase, le studiază și generalizează pe cele folositoare.

Relevanță deosebită față de muncii noastre dominante în activitatea organizatorică de partid — nu putem să fim de acord cu „poziția declarativă” față de noua ordine, care consideră că e suficient să sprînjim noul doar prin adrețurile afirmate în gândire, prin conștientizarea și aplicarea noului în viață. Nu este suficient să se pronunțe pentru organizarea științifică a producției, să fi conștiențe pe această temă, trebuie să o transformăm într-o preocupare efectivă a organizațiilor de partid. Organizațiile de partid din cooperativa mes-tesugărească a județului nostru nu au obținut, în ultimul timp, nici o inițiativă deosebită care să ateste preocuparea practică pentru perfecționarea activității economice. Din 14 teme prevăzute în planul pe 1968 numărul 5 au fost delimitate (dintre care două erau deosebite) — așadar, în primele 4 luni din acest an s-a finalizat nici un studiu de organizare științifică a producției. Organizațiile de partid de la Autobaza Botoșani, cîntăre de direcție de aici nu au nici o preocupare pe această linie, așteptînd stînga gata întocmită

să confirme că acolo unde este cultivați spiritul combativ, unde atmosfera căldută este înlocuită printr-un climat de exigență, noul pătrunde pe „poarta principală”.

Papele demonstrează convingător, că promovarea noului se află în corelație nemijlocită cu perfecționarea metodelor și atitudinii muncii de partid. În cea mai mare parte a organizațiilor din județ sînt vizibile căutările pentru a organiza pe baze cât mai judicioase întreaga muncă de partid, a-i sporii eficiența practică. Pentru întregirea noastră organizație județeană este de cea mai mare însemnătate ideea subliniată în Tezele pentru Congresul al X-lea al P.C.R., privind necesitatea acordării unei atenții deosebite perfecționării activității tuturor organelor și organizațiilor de partid, aducîndu-le la nivelul științific și artistic al conducerii, promovării muncii colective, în sensul atragerii membrilor comitetelor și organizațiilor de partid, a activului obștesc și a celor mai buni specialiști, a laborarea și înfăptuirea hotărîrilor.

De aci decurge îndatorirea noastră de a milita pentru ca receptivitatea față de nou să devină un atribut înalienabil al fiecărui organism de partid, un atribut organizatoric de partid, atribut care nu poate izvorî decît din cunoașterea profundă a cerințelor vieții. De aceea vom acționa cu perseverență pentru generalizarea metodelor bune și a celor depășite de partid. Intenționăm să extindem experiența Comitetului municipal de partid Botoșani care a consacrat în mod special o instruire a activului său imunităților conducerii activității economice și sociale, creîndu-i un climat favorabil criticii și auto-criticii etc., vizînd fundamentarea științifică a fiecărei acțiuni întreprinse de organizațiile de partid. Se dînta de referat organizatoric recent în discuție la studii de partid, întreprinse în aproape 70 de organizații de bază, a scos în evidență unele elemente calitative noi, menite să conducă, în primul rînd, la perfecționarea activității muncii de partid și a activului său imunităților conducerii activității economice și sociale, creîndu-i un climat favorabil criticii și auto-criticii etc., vizînd fundamentarea științifică a fiecărei acțiuni întreprinse de organizațiile de partid.

Se dînta de referat organizatoric recent în discuție la studii de partid, întreprinse în aproape 70 de organizații de bază, a scos în evidență unele elemente calitative noi, menite să conducă, în primul rînd, la perfecționarea activității muncii de partid și a activului său imunităților conducerii activității economice și sociale, creîndu-i un climat favorabil criticii și auto-criticii etc., vizînd fundamentarea științifică a fiecărei acțiuni întreprinse de organizațiile de partid.

## viața de partid

ceptă dinamică asupra noului, conștientizarea și aplicarea noului în activitatea organizatorică de partid — nu putem să fim de acord cu „poziția declarativă” față de noua ordine, care consideră că e suficient să sprînjim noul doar prin adrețurile afirmate în gândire, prin conștientizarea și aplicarea noului în viață. Nu este suficient să se pronunțe pentru organizarea științifică a producției, să fi conștiențe pe această temă, trebuie să o transformăm într-o preocupare efectivă a organizațiilor de partid. Organizațiile de partid din cooperativa mes-tesugărească a județului nostru nu au obținut, în ultimul timp, nici o inițiativă deosebită care să ateste preocuparea practică pentru perfecționarea activității economice. Din 14 teme prevăzute în planul pe 1968 numărul 5 au fost delimitate (dintre care două erau deosebite) — așadar, în primele 4 luni din acest an s-a finalizat nici un studiu de organizare științifică a producției. Organizațiile de partid de la Autobaza Botoșani, cîntăre de direcție de aici nu au nici o preocupare pe această linie, așteptînd stînga gata întocmită

Există însă și un „revers al medalia”: an în șir, cooperativa agricolă din Concești, situată în zona de deal, obține rezultate slabe. Se căută mereu justificări (timpul nefavorabil, solurile sărace, teren nenechanizabil etc.). Cînd însă comitetul de partid a început să acționeze sistematic pentru rezolvarea problemelor complexe de organizare a muncii, pentru întocmirea mecanizării pe suprafețe cât mai mari, în rîstimp de 2-3 ani, unitatea a reușit să se situeze, alături de celelalte, în fruntea cooperativelor agricole din județ. Aceasta vine

ca rezultat al faptului că comitetul de partid a început să acționeze sistematic pentru rezolvarea problemelor complexe de organizare a muncii, pentru întocmirea mecanizării pe suprafețe cât mai mari, în rîstimp de 2-3 ani, unitatea a reușit să se situeze, alături de celelalte, în fruntea cooperativelor agricole din județ. Aceasta vine

ca rezultat al faptului că comitetul de partid a început să acționeze sistematic pentru rezolvarea problemelor complexe de organizare a muncii, pentru întocmirea mecanizării pe suprafețe cât mai mari, în rîstimp de 2-3 ani, unitatea a reușit să se situeze, alături de celelalte, în fruntea cooperativelor agricole din județ. Aceasta vine

ca rezultat al faptului că comitetul de partid a început să acționeze sistematic pentru rezolvarea problemelor complexe de organizare a muncii, pentru întocmirea mecanizării pe suprafețe cât mai mari, în rîstimp de 2-3 ani, unitatea a reușit să se situeze, alături de celelalte, în fruntea cooperativelor agricole din județ. Aceasta vine

ca rezultat al faptului că comitetul de partid a început să acționeze sistematic pentru rezolvarea problemelor complexe de organizare a muncii, pentru întocmirea mecanizării pe suprafețe cât mai mari, în rîstimp de 2-3 ani, unitatea a reușit să se situeze, alături de celelalte, în fruntea cooperativelor agricole din județ. Aceasta vine

ca rezultat al faptului că comitetul de partid a început să acționeze sistematic pentru rezolvarea problemelor complexe de organizare a muncii, pentru întocmirea mecanizării pe suprafețe cât mai mari, în rîstimp de 2-3 ani, unitatea a reușit să se situeze, alături de celelalte, în fruntea cooperativelor agricole din județ. Aceasta vine

ca rezultat al faptului că comitetul de partid a început să acționeze sistematic pentru rezolvarea problemelor complexe de organizare a muncii, pentru întocmirea mecanizării pe suprafețe cât mai mari, în rîstimp de 2-3 ani, unitatea a reușit să se situeze, alături de celelalte, în fruntea cooperativelor agricole din județ. Aceasta vine

ca rezultat al faptului că comitetul de partid a început să acționeze sistematic pentru rezolvarea problemelor complexe de organizare a muncii, pentru întocmirea mecanizării pe suprafețe cât mai mari, în rîstimp de 2-3 ani, unitatea a reușit să se situeze, alături de celelalte, în fruntea cooperativelor agricole din județ. Aceasta vine

ca rezultat al faptului că comitetul de partid a început să acționeze sistematic pentru rezolvarea problemelor complexe de organizare a muncii, pentru întocmirea mecanizării pe suprafețe cât mai mari, în rîstimp de 2-3 ani, unitatea a reușit să se situeze, alături de celelalte, în fruntea cooperativelor agricole din județ. Aceasta vine

ca rezultat al faptului că comitetul de partid a început să acționeze sistematic pentru rezolvarea problemelor complexe de organizare a muncii, pentru întocmirea mecanizării pe suprafețe cât mai mari, în rîstimp de 2-3 ani, unitatea a reușit să se situeze, alături de celelalte, în fruntea cooperativelor agricole din județ. Aceasta vine

ca rezultat al faptului că comitetul de partid a început să acționeze sistematic pentru rezolvarea problemelor complexe de organizare a muncii, pentru întocmirea mecanizării pe suprafețe cât mai mari, în rîstimp de 2-3 ani, unitatea a reușit să se situeze, alături de celelalte, în fruntea cooperativelor agricole din județ. Aceasta vine

ca rezultat al faptului că comitetul de partid a început să acționeze sistematic pentru rezolvarea problemelor complexe de organizare a muncii, pentru întocmirea mecanizării pe suprafețe cât mai mari, în rîstimp de 2-3 ani, unitatea a reușit să se situeze, alături de celelalte, în fruntea cooperativelor agricole din județ. Aceasta vine

ca rezultat al faptului că comitetul de partid a început să acționeze sistematic pentru rezolvarea problemelor complexe de organizare a muncii, pentru întocmirea mecanizării pe suprafețe cât mai mari, în rîstimp de 2-3 ani, unitatea a reușit să se situeze, alături de celelalte, în fruntea cooperativelor agricole din județ. Aceasta vine

ca rezultat al faptului că comitetul de partid a început să acționeze sistematic pentru rezolvarea problemelor complexe de organizare a muncii, pentru întocmirea mecanizării pe suprafețe cât mai mari, în rîstimp de 2-3 ani, unitatea a reușit să se situeze, alături de celelalte, în fruntea cooperativelor agricole din județ. Aceasta vine

ca rezultat al faptului că comitetul de partid a început să acționeze sistematic pentru rezolvarea problemelor complexe de organizare a muncii, pentru întocmirea mecanizării pe suprafețe cât mai mari, în rîstimp de 2-3 ani, unitatea a reușit să se situeze, alături de celelalte, în fruntea cooperativelor agricole din județ. Aceasta vine

ca rezultat al faptului că comitetul de partid a început să acționeze sistematic pentru rezolvarea problemelor complexe de organizare a muncii, pentru întocmirea mecanizării pe suprafețe cât mai mari, în rîstimp de 2-3 ani, unitatea a reușit să se situeze, alături de celelalte, în fruntea cooperativelor agricole din județ. Aceasta vine

ca rezultat al faptului că comitetul de partid a început să acționeze sistematic pentru rezolvarea problemelor complexe de organizare a muncii, pentru întocmirea mecanizării pe suprafețe cât mai mari, în rîstimp de 2-3 ani, unitatea a reușit să se situeze, alături de celelalte, în fruntea cooperativelor agricole din județ. Aceasta vine

ca rezultat al faptului că comitetul de partid a început să acționeze sistematic pentru rezolvarea problemelor complexe de organizare a muncii, pentru întocmirea mecanizării pe suprafețe cât mai mari, în rîstimp de 2-3 ani, unitatea a reușit să se situeze, alături de celelalte, în fruntea cooperativelor agricole din județ. Aceasta vine

ca rezultat al faptului că comitetul de partid a început să acționeze sistematic pentru rezolvarea problemelor complexe de organizare a muncii, pentru întocmirea mecanizării pe suprafețe cât mai mari, în rîstimp de 2-3 ani, unitatea a reușit să se situeze, alături de celelalte, în fruntea cooperativelor agricole din județ. Aceasta vine

ca rezultat al faptului că comitetul de partid a început să acționeze sistematic pentru rezolvarea problemelor complexe de organizare a muncii, pentru întocmirea mecanizării pe suprafețe cât mai mari, în rîstimp de 2-3 ani, unitatea a reușit să se situeze, alături de celelalte, în fruntea cooperativelor agricole din județ. Aceasta vine

ca rezultat al faptului că comitetul de partid a început să acționeze sistematic pentru rezolvarea problemelor complexe de organizare a muncii, pentru întocmirea mecanizării pe suprafețe cât mai mari, în rîstimp de 2-3 ani, unitatea a reușit să se situeze, alături de celelalte, în fruntea cooperativelor agricole din județ. Aceasta vine

ca rezultat al faptului că comitetul de partid a început să acționeze sistematic pentru rezolvarea problemelor complexe de organizare a muncii, pentru întocmirea mecanizării pe suprafețe cât mai mari, în rîstimp de 2-3 ani, unitatea a reușit să se situeze, alături de celelalte, în fruntea cooperativelor agricole din județ. Aceasta vine

ca rezultat al faptului că comitetul de partid a început să acționeze sistematic pentru rezolvarea problemelor complexe de organizare a muncii, pentru întocmirea mecanizării pe suprafețe cât mai mari, în rîstimp de 2-3 ani, unitatea a reușit să se situeze, alături de celelalte, în fruntea cooperativelor agricole din județ. Aceasta vine

ca rezultat al faptului că comitetul de partid a început să acționeze sistematic pentru rezolvarea problemelor complexe de organizare a muncii, pentru întocmirea mecanizării pe suprafețe cât mai mari, în rîstimp de 2-3 ani, unitatea a reușit să se situeze, alături de celelalte, în fruntea cooperativelor agricole din județ. Aceasta vine

ca rezultat al faptului că comitetul de partid a început să acționeze sistematic pentru rezolvarea problemelor complexe de organizare a muncii, pentru întocmirea mecanizării pe suprafețe cât mai mari, în rîstimp de 2-3 ani, unitatea a reușit să se situeze, alături de celelalte, în fruntea cooperativelor agricole din județ. Aceasta vine

ca rezultat al faptului că comitetul de partid a început să acționeze sistematic pentru rezolvarea problemelor complexe de organizare a muncii, pentru întocmirea mecanizării pe suprafețe cât mai mari, în rîstimp de 2-3 ani, unitatea a reușit să se situeze, alături de celelalte, în fruntea cooperativelor agricole din județ. Aceasta vine

ca rezultat al faptului că comitetul de partid a început să acționeze sistematic pentru rezolvarea problemelor complexe de organizare a muncii, pentru întocmirea mecanizării pe suprafețe cât mai mari, în rîstimp de 2-3 ani, unitatea a reușit să se situeze, alături de celelalte, în fruntea cooperativelor agricole din județ. Aceasta vine

ca rezultat al faptului că comitetul de partid a început să acționeze sistematic pentru rezolvarea problemelor complexe de organizare a muncii, pentru întocmirea mecanizării pe suprafețe cât mai mari, în rîstimp de 2-3 ani, unitatea a reușit să se situeze, alături de celelalte, în fruntea cooperativelor agricole din județ. Aceasta vine

ca rezultat al faptului că comitetul de partid a început să acționeze sistematic pentru rezolvarea problemelor complexe de organizare a muncii, pentru întocmirea mecanizării pe suprafețe cât mai mari, în rîstimp de 2-3 ani, unitatea a reușit să se situeze, alături de celelalte, în fruntea cooperativelor agricole din județ. Aceasta vine

ca rezultat al faptului că comitetul de partid a început să acționeze sistematic pentru rezolvarea problemelor complexe de organizare a muncii, pentru întocmirea mecanizării pe suprafețe cât mai mari, în rîstimp de 2-3 ani, unitatea a reușit să se situeze, alături de celelalte, în fruntea cooperativelor agricole din județ. Aceasta vine

ca rezultat al faptului că comitetul de partid a început să acționeze sistematic pentru rezolvarea problemelor complexe de organizare a muncii, pentru întocmirea mecanizării pe suprafețe cât mai mari, în rîstimp de 2-3 ani, unitatea a reușit să se situeze, alături de celelalte, în fruntea cooperativelor agricole din județ. Aceasta vine

ca rezultat al faptului că comitetul de partid a început să acționeze sistematic pentru rezolvarea problemelor complexe de organizare a muncii, pentru întocmirea mecanizării pe suprafețe cât mai mari, în rîstimp de 2-3 ani, unitatea a reușit să se situeze, alături de celelalte, în fruntea cooperativelor agricole din județ. Aceasta vine

ca rezultat al faptului că comitetul de partid a început să acționeze sistematic pentru rezolvarea problemelor complexe de organizare a muncii, pentru întocmirea mecanizării pe suprafețe cât mai mari, în rîstimp de 2-3 ani, unitatea a reușit să se situeze, alături de celelalte, în fruntea cooperativelor agricole din județ. Aceasta vine

ca rezultat al faptului că comitetul de partid a început să acționeze sistematic pentru rezolvarea problemelor complexe de organizare a muncii, pentru întocmirea mecanizării pe suprafețe cât mai mari, în rîstimp de 2-3 ani, unitatea a reușit să se situeze, alături de celelalte, în fruntea cooperativelor agricole din județ. Aceasta vine

ca rezultat al faptului că comitetul de partid a început să acționeze sistematic pentru rezolvarea problemelor complexe de organizare a muncii, pentru întocmirea mecanizării pe suprafețe cât mai mari, în rîstimp de 2-3 ani, unitatea a reușit să se situeze, alături de celelalte, în fruntea cooperativelor agricole din județ. Aceasta vine

ca rezultat al faptului că comitetul de partid a început să acționeze sistematic pentru rezolvarea problemelor complexe de organizare a muncii, pentru întocmirea mecanizării pe suprafețe cât mai mari, în rîstimp de 2-3 ani, unitatea a reușit să se situeze, alături de celelalte, în fruntea cooperativelor agricole din județ. Aceasta vine

ca rezultat al faptului că comitetul de partid a început să acționeze sistematic pentru rezolvarea problemelor complexe de organizare a muncii, pentru întocmirea mecanizării pe suprafețe cât mai mari, în rîstimp de 2-3 ani, unitatea a reușit să se situeze, alături de celelalte, în fruntea cooperativelor agricole din județ. Aceasta vine

ca rezultat al faptului că comitetul de partid a început să acționeze sistematic pentru rezolvarea problemelor complexe de organizare a muncii, pentru întocmirea mecanizării pe suprafețe cât mai mari, în rîstimp de 2-3 ani, unitatea a reușit să se situeze, alături de celelalte, în fruntea cooperativelor agricole din județ. Aceasta vine

ca rezultat al faptului că comitetul de partid a început să acționeze sistematic pentru rezolvarea problemelor complexe de organizare a muncii, pentru întocmirea mecanizării pe suprafețe cât mai mari, în rîstimp de 2-3 ani, unitatea a reușit să se situeze, alături de celelalte, în fruntea cooperativelor agricole din județ. Aceasta vine

ca rezultat al faptului că comitetul de partid a început să acționeze sistematic pentru rezolvarea problemelor complexe de organizare a muncii, pentru întocmirea mecanizării pe suprafețe cât mai mari, în rîstimp de 2-3 ani, unitatea a reușit să se situeze, alături de celelalte, în fruntea cooperativelor agricole din județ. Aceasta vine

ca rezultat al faptului că comitetul de partid a început să acționeze sistematic pentru rezolvarea problemelor complexe de organizare a muncii, pentru întocmirea mecanizării pe suprafețe cât mai mari, în rîstimp de 2-3 ani, unitatea a reușit să se situeze, alături de celelalte, în fruntea cooperativelor agricole din județ. Aceasta vine

ca rezultat al faptului că comitetul de partid a început să acționeze sistematic pentru rezolvarea problemelor complexe de organizare a muncii, pentru întocmirea mecanizării pe suprafețe cât mai mari, în rîstimp de 2-3 ani, unitatea a reușit să se situeze, alături de celelalte, în fruntea cooperativelor agricole din județ. Aceasta vine

ca rezultat al faptului că comitetul de partid a început să acționeze sistematic pentru rezolvarea problemelor complexe de organizare a muncii, pentru întocmirea mecanizării pe suprafețe cât mai mari, în rîstimp de 2-3 ani, unitatea a reușit să se situeze, alături de celelalte, în fruntea cooperativelor agricole din județ. Aceasta vine

ca rezultat al faptului că comitetul de partid a început să acționeze sistematic pentru rezolvarea problemelor complexe de organizare a muncii, pentru întocmirea mecanizării pe suprafețe cât mai mari, în rîstimp de 2-3 ani, unitatea a reușit să se situeze, alături de celelalte, în fruntea cooperativelor agricole din județ. Aceasta vine

## Noi produse ale Uzinei de prelucrare a maselor plastice din Iași

Produsele din mase plastice realizate la Iași sînt solicitate de numeroși beneficiari din țară și de peste hotare.

Ce livrează uzina leșeană? Din Combinatul chimic-Borzești, Uzinei chimice-Turda și de Combinatul chimic-Tîrnăveni se prelucrează prin extrudere, calendrare, presare și granulare un mare volum de țevi cu diametru de 32-280 mm, tuburi pentru izolații electrice și tuburi flexibile — „Flexotub” — cu utilizări la instalațiile de aspirație, refulare și ventilație a fumului și prafului din mine, hale industriale etc. În țară sînt realizate din același polimer, sînt căutate pentru acoperiri ușoare la chișciuri, stații de benzină, pereane, garaje. Covorul și dalele fără suport textil — „Moldoplast” — foliile plastifiante sagrenate, foliile pentru presare sau semirigidă care pot înlocui furnirele de mobilă, foliile vacuumabile pentru coșulețe de fructe, precum și granulele necesare fabricării de cabluri electrice care se folosesc în locul materialelor clasice de izolare, cum sînt cauciucul și bambacul, completează seria produselor prelucrate din polimerul de vinil.

Venind în întîmpinarea cerințelor, colectivul uzinei a mai realizat anul acesta folii calandrate de 0,15-0,2 mm, formate din două straturi — unul transparent, iar celălalt imprimat cu modele atrăgătoare — ce înlocuiesc pe cele din țesătură de lînă importată. Noul sortiment de folii are și o mai mare rezistență la solicitările mecanice ale mobilei, ci și la agenții chimici și fizici. Totodată, nu poate fi atacat de dîunătorii lemnelui. Deosebit de util s-a dovedit în ultima vreme și produsul cunoscut sub numele de „poligrafonul”, realizat în colaborare cu un colectiv de la întreprinderea poligrafică Iași. Datorită însușirilor sale (rezistență mărită, aspect plăcut cu suprafața netedă sau sagrenată, colorit variat), noul produs își găsește o largă aplicare în secțiile de legătorie.

În gama noilor sortimente se circumscriu și granulele electrotehnice pentru manșete de protecție a cablurilor. Sînt rezistente la temperaturi scăzute, pînă la minus 50 de grade, și suportă 150 kg forță pe cm pătrat. Cu aceste, numărul sortimentelor de produse prelucrate din mase plastice la uzina leșeană a ajuns la peste 90. Anul acesta vor fi asimilate și profilele din polimerul de vinil cu utilizări la construcția de mobilă, jgheaburi și burlane la construcția de locuințe, piese pentru fabrica de frigider din Găești etc., sortimente ce n-au mai fost realizate pînă acum în țara noastră. Să nu montăm, totodată, o nouă instalație pentru recepții din poliolenă cu o capacitate de execuție de 100.000 buci pe an.

Direcțiile de dezvoltare ale uzinei vizează extinderea capacităților de producție și, în același timp, diversificarea continuă a produselor.

Recit de curiozitate regulamentul care le stabilește atribuțiile: „Admiralul real în aprovizionarea pietelor, să lasă loc în aprovizionarea pietelor, în funcție de distribuția acestor surse de stat și de celelalte surse comerciale de stat să vegheze atent asupra prețurilor, astfel ca acestea să se noteze la latitudinea unuia sau altuia.”

„Piata Unirii. Cînd am vizitat-o, forțata era în toi. Am putea spune că nu lîșea aproape nimic. Mărfurile — cele mai multe dintre ele — sînt în funcție de distribuția acestor surse de stat și de celelalte surse comerciale de stat să vegheze atent asupra prețurilor, astfel ca acestea să se noteze la latitudinea unuia sau altuia.”

„Piata Unirii. Cînd am vizitat-o, forțata era în toi. Am putea spune că nu lîșea aproape nimic. Mărfurile — cele mai multe dintre ele — sînt în funcție de distribuția acestor surse de stat și de celelalte surse comerciale de stat să vegheze atent asupra prețurilor, astfel ca acestea să se noteze la latitudinea unuia sau altuia.”

„Piata Unirii. Cînd am vizitat-o, forțata era în toi. Am putea spune că nu lîșea aproape nimic. Mărfurile — cele mai multe dintre ele — sînt în funcție de distribuția acestor surse de stat și de celelalte surse comerciale de stat să vegheze atent asupra prețurilor, astfel ca acestea să se noteze la latitudinea unuia sau altuia.”

„Piata Unirii. Cînd am vizitat-o, forțata era în toi. Am putea spune că nu lîșea aproape nimic. Mărfurile — cele mai multe dintre ele — sînt în funcție de distribuția acestor surse de stat și de celelalte surse comerciale de stat să vegheze atent asupra prețurilor, astfel ca acestea să se noteze la latitudinea unuia sau altuia.”

„Piata Unirii. Cînd am vizitat-o, forțata era în toi. Am putea spune că nu lîșea aproape nimic. Mărfurile — cele mai multe dintre ele — sînt în funcție de distribuția acestor surse de stat și de celelalte surse comerciale de stat să vegheze atent asupra prețurilor, astfel ca acestea să se noteze la latitudinea unuia sau altuia.”

„Piata Unirii. Cînd am vizitat-o, forțata era în toi. Am putea spune că nu lîșea aproape nimic. Mărfurile — cele mai multe dintre ele — sînt în funcție de distribuția acestor surse de stat și de celelalte surse comerciale de stat să vegheze atent asupra prețurilor, astfel ca acestea să se noteze la latitudinea unuia sau altuia.”

„Piata Unirii. Cînd am vizitat-o, forțata era în toi. Am putea spune că nu lîșea aproape nimic. Mărfurile — cele mai multe dintre ele — sînt în funcție de distribuția acestor surse de stat și de celelalte surse comerciale de stat să vegheze atent asupra prețurilor, astfel ca acestea să se noteze la latitudinea unuia sau altuia.”











PRIMIRI LA CONSILIUL DE MINIȘTRI

Vicepreședintele Consiliului de Miniștri, Leonte Răutu, a primit sâmbătă dimineața...

Sâmbătă la amiază, vicepreședintele Consiliului de Miniștri, Leonte Răutu, a primit delegația...

ȘEDINȚA COMISIEI PERMANENTE C.A.E.R. PENTRU INDUSTRIA RADIOTEHNICĂ ȘI ELECTRONICĂ

Zilele acestea a avut loc în Republica Socialistă România la Mamaia, cea de-a 13-a ședință a Comisiei permanente C.A.E.R. pentru industria radiotehnică și electronică.

Ședința a participat delegațiile: Republicii Populare Bulgare, Republicii Socialiste Cehoslovace, Republicii Democratice Germane, Republicii Populare Polone, Republicii Socialiste România, Republicii Populare Ungare, și Uniunii Republicilor Sovietice Socialiste.

Cronica zilei

Sâmbătă după-amiază s-a înalțat în Capitală George Macoveșu, prim-adjunct al ministrului Afacerilor externe...

La invitația Ministerului Afacerilor Externe, sâmbătă la amiază a sosit în Capitală Meyer Cohen...

Sâmbătă după-amiază s-a înalțat în Capitală delegația Ministerului Forțelor Armate...

La începutul cuvântării sale, ARNE SAARINEN, președintele P.C. din Finlanda...

Ieri după-amiază, dr. Hermann Höcherl, ministru federal pentru alimentație, agricultură și silvicultură...

Relevând creșterea influenței sistemului mondial socialist, vorbitorul a subliniat că există în prezent su-

Cuțov (România) - Stoian Pill-co (Bulgaria); Cateș, ușor: Valeri Frolov (U.R.S.S.) - Metir Stoicev (U.R.S.S.); Cateș, semijoc: Victor Silberman (România) - Gunther Melder (R.F.G.); Cateș, mijlocie mică: Bruno Facchetti (Italia) - Valeri Treubov (U.R.S.S.); Cateș, mijlocie: Vladimir Tarasenkov (U.R.S.S.) - Mate Parlov (Iugoslavia); Cateș, semigrea: Ion Moșnic (U.R.S.S.) - Dan Pozniak (U.R.S.S.); Cateș, grea: Ion Alexe (România) - Kiril Pandov (Bulgaria); Cateș, semiușor: Calistrat

BOX: Gala finală

Astăzi seară, cu începere de la ora 18, pe arena „23 August” din Capitală, se va desfășura gala finală a campionatului european de box. În programul celor 12 meciuri: Cateș, ușor: Gergo Gedő (Ungaria) - Franco Udella (Italia); Cateș, mijlocie: Nikolai Novikov (U.R.S.S.) - Constantin Ciucă (România); Cateș, coș: Aurel Dumitrescu (România) - Aldo Cosentino (Franta); Cateș, pană: Seyfi Tatar (Turcia) - László Orban (Bulgaria); Cateș, semiușor: Calistrat

Luăm cu toții nota 10?

Niciieri ca în corul magic sub ochii telescopici ai reflectoarelor și sub supravegherea pasionantă a altor mii de ochi nevăzuți din sticlă, sportivul nu se mișcă singur sau mai alături de public. Într-o întrecere de tenis sau de ping-pong, cum s-a spus pe vremuri acestui mini-sport, tăcerea este un lucru subînțeles și obligatoriu; la fotbal, unde numai golul naște exclamația și viciul tribunelor, poartele se nasc în funcție de calitatea jocului.

Eugen BARBU i s-au adus de atâtea ori elogii pentru obiectivitatea sa, pentru generozitatea sa, pentru temperamentul său fierbinte, dar rațional, nu în oricând, mai ales în ziua finală de astăzi, acea reținere mândră și plină de demnitate în stare să onoreze ea singură un eveniment sportiv atât de prestigios. A încuraja, da! Și încă din toată inimă, cu toată voce, cu toată putere. A purta pe reprezentanții țării noastre spre culmele succesului, iată ce trebuie făcut cu convingere, cu înflăcăre. Găsește că unul dintre cele mai frumoase cuvinte din toate dicționarele lumii este termenul englezesc: fair play. El înseamnă a și să și pierzi, dar a și să și câștigi. Deci: Haide România! Haide băieții! Și pentru public, pentru marele, adăvăratul nostru public - nota 10. Luăm cu toții astăzi nota 10? Ce spunem?

LUCRĂRILE CONSFĂTURII INTERNAȚIONALE A PARTIDELOR COMUNISTE ȘI MUNCITOREȘTI

După cum s-a anunțat, în zilele de 5 și 6 iunie conducătorii unor delegații au luat cuvântul în cadrul dezbaterilor consfăturii internaționale a partidelor comuniste și muncitorești...

JESUS FARIA, secretar general al Partidului Comunist din Venezuela a înfățișat aspecte din lupta poporului venezolez pentru progres social și apărarea independenței...

reprezentanții partidelor comuniste și muncitorești, a arătat că imperialismul își dă seama că raportul de forțe se schimbă în defavoarea sa și încearcă să folosească noi metode de luptă împotriva mișcării revoluționare...

reprezentanții partidelor comuniste și muncitorești din lumea întreagă constituie mișcarea politică cea mai puternică a timpului nostru. Mari sînt posibilitățile și mare este responsabilitatea noastră...

reprezentanții partidelor comuniste și muncitorești din lumea întreagă constituie mișcarea politică cea mai puternică a timpului nostru. Mari sînt posibilitățile și mare este responsabilitatea noastră...

reprezentanții partidelor comuniste și muncitorești din lumea întreagă constituie mișcarea politică cea mai puternică a timpului nostru. Mari sînt posibilitățile și mare este responsabilitatea noastră...

reprezentanții partidelor comuniste și muncitorești din lumea întreagă constituie mișcarea politică cea mai puternică a timpului nostru. Mari sînt posibilitățile și mare este responsabilitatea noastră...

reprezentanții partidelor comuniste și muncitorești din lumea întreagă constituie mișcarea politică cea mai puternică a timpului nostru. Mari sînt posibilitățile și mare este responsabilitatea noastră...

reprezentanții partidelor comuniste și muncitorești din lumea întreagă constituie mișcarea politică cea mai puternică a timpului nostru. Mari sînt posibilitățile și mare este responsabilitatea noastră...

reprezentanții partidelor comuniste și muncitorești din lumea întreagă constituie mișcarea politică cea mai puternică a timpului nostru. Mari sînt posibilitățile și mare este responsabilitatea noastră...

reprezentanții partidelor comuniste și muncitorești din lumea întreagă constituie mișcarea politică cea mai puternică a timpului nostru. Mari sînt posibilitățile și mare este responsabilitatea noastră...

reprezentanții partidelor comuniste și muncitorești din lumea întreagă constituie mișcarea politică cea mai puternică a timpului nostru. Mari sînt posibilitățile și mare este responsabilitatea noastră...

reprezentanții partidelor comuniste și muncitorești din lumea întreagă constituie mișcarea politică cea mai puternică a timpului nostru. Mari sînt posibilitățile și mare este responsabilitatea noastră...

reprezentanții partidelor comuniste și muncitorești din lumea întreagă constituie mișcarea politică cea mai puternică a timpului nostru. Mari sînt posibilitățile și mare este responsabilitatea noastră...

reprezentanții partidelor comuniste și muncitorești din lumea întreagă constituie mișcarea politică cea mai puternică a timpului nostru. Mari sînt posibilitățile și mare este responsabilitatea noastră...

reprezentanții partidelor comuniste și muncitorești din lumea întreagă constituie mișcarea politică cea mai puternică a timpului nostru. Mari sînt posibilitățile și mare este responsabilitatea noastră...

reprezentanții partidelor comuniste și muncitorești din lumea întreagă constituie mișcarea politică cea mai puternică a timpului nostru. Mari sînt posibilitățile și mare este responsabilitatea noastră...

reprezentanții partidelor comuniste și muncitorești din lumea întreagă constituie mișcarea politică cea mai puternică a timpului nostru. Mari sînt posibilitățile și mare este responsabilitatea noastră...

reprezentanții partidelor comuniste și muncitorești din lumea întreagă constituie mișcarea politică cea mai puternică a timpului nostru. Mari sînt posibilitățile și mare este responsabilitatea noastră...

reprezentanții partidelor comuniste și muncitorești din lumea întreagă constituie mișcarea politică cea mai puternică a timpului nostru. Mari sînt posibilitățile și mare este responsabilitatea noastră...

reprezentanții partidelor comuniste și muncitorești din lumea întreagă constituie mișcarea politică cea mai puternică a timpului nostru. Mari sînt posibilitățile și mare este responsabilitatea noastră...

reprezentanții partidelor comuniste și muncitorești din lumea întreagă constituie mișcarea politică cea mai puternică a timpului nostru. Mari sînt posibilitățile și mare este responsabilitatea noastră...

reprezentanții partidelor comuniste și muncitorești din lumea întreagă constituie mișcarea politică cea mai puternică a timpului nostru. Mari sînt posibilitățile și mare este responsabilitatea noastră...

reprezentanții partidelor comuniste și muncitorești din lumea întreagă constituie mișcarea politică cea mai puternică a timpului nostru. Mari sînt posibilitățile și mare este responsabilitatea noastră...

reprezentanții partidelor comuniste și muncitorești din lumea întreagă constituie mișcarea politică cea mai puternică a timpului nostru. Mari sînt posibilitățile și mare este responsabilitatea noastră...

reprezentanții partidelor comuniste și muncitorești din lumea întreagă constituie mișcarea politică cea mai puternică a timpului nostru. Mari sînt posibilitățile și mare este responsabilitatea noastră...

reprezentanții partidelor comuniste și muncitorești din lumea întreagă constituie mișcarea politică cea mai puternică a timpului nostru. Mari sînt posibilitățile și mare este responsabilitatea noastră...

reprezentanții partidelor comuniste și muncitorești din lumea întreagă constituie mișcarea politică cea mai puternică a timpului nostru. Mari sînt posibilitățile și mare este responsabilitatea noastră...

reprezentanții partidelor comuniste și muncitorești din lumea întreagă constituie mișcarea politică cea mai puternică a timpului nostru. Mari sînt posibilitățile și mare este responsabilitatea noastră...

reprezentanții partidelor comuniste și muncitorești din lumea întreagă constituie mișcarea politică cea mai puternică a timpului nostru. Mari sînt posibilitățile și mare este responsabilitatea noastră...

reprezentanții partidelor comuniste și muncitorești din lumea întreagă constituie mișcarea politică cea mai puternică a timpului nostru. Mari sînt posibilitățile și mare este responsabilitatea noastră...

reprezentanții partidelor comuniste și muncitorești din lumea întreagă constituie mișcarea politică cea mai puternică a timpului nostru. Mari sînt posibilitățile și mare este responsabilitatea noastră...

reprezentanții partidelor comuniste și muncitorești din lumea întreagă constituie mișcarea politică cea mai puternică a timpului nostru. Mari sînt posibilitățile și mare este responsabilitatea noastră...

reprezentanții partidelor comuniste și muncitorești din lumea întreagă constituie mișcarea politică cea mai puternică a timpului nostru. Mari sînt posibilitățile și mare este responsabilitatea noastră...

reprezentanții partidelor comuniste și muncitorești din lumea întreagă constituie mișcarea politică cea mai puternică a timpului nostru. Mari sînt posibilitățile și mare este responsabilitatea noastră...

reprezentanții partidelor comuniste și muncitorești din lumea întreagă constituie mișcarea politică cea mai puternică a timpului nostru. Mari sînt posibilitățile și mare este responsabilitatea noastră...

reprezentanții partidelor comuniste și muncitorești din lumea întreagă constituie mișcarea politică cea mai puternică a timpului nostru. Mari sînt posibilitățile și mare este responsabilitatea noastră...

reprezentanții partidelor comuniste și muncitorești din lumea întreagă constituie mișcarea politică cea mai puternică a timpului nostru. Mari sînt posibilitățile și mare este responsabilitatea noastră...



# viața internațională

## Lucrările de ieri ale Consfătuirii internaționale a partidelor comuniste și muncitorești

MOSCOVA 7 (Agerpres). — La 7 iunie, Consfătura internațională a partidelor comuniste și muncitorești și-a continuat lucrările.

La ședința de dimineață, care s-a desfășurat sub președinția lui E. Gil, membru al Comitetului Executiv și al Secretariatului C.C. al P.C. din Ecuador, au luat cuvântul L. I. Brejnev, secretar general al C.C. al P.C.U.S., M. Reimann, prim-secretar al C.C. al P.C. din Germania.

Apoi s-a dat cuvântul lui A. Martinez, conducătorul delegației Partidului Muncii din Guatemala, care a anunțat că în Guatemala a fost arestat unul din conducătorii mișcării revoluționare, Alvarado, a cărui viață este în pericol și a adresat partidelor frațete un apel de a-și manifesta solidaritatea și

de a acționa în apărarea tovarășului Alvarado.

La propunerea delegațiilor partidelor comuniste din țările arabe și a Partidului Comunist din Israel, Consfătura Internațională a partidelor comuniste și muncitorești a adoptat o declarație, care cere să se intensifice sprijinul pentru lupta justă a popoarelor arabe. Scurte cuvântări în legătură cu aceasta au rostit la consfătura Nicolae Ceaușescu, secretar general al C.C. al Partidului Comunist Român, M. Vilner, secretar general al C.C. al P.C. din Israel, J. Gollan, secretar general al P.C. din Marea Britanie, M. Drumaux, președintele P.C. din Belgia, K. F. Katushev, membru al delegației P.C.U.S., secretar al C.C. al P.C.U.S., L. Feix, membru al

delegației P.C. Francez, membru al C.C. al P.C.F., A. Yata, secretar general al Partidului Eliberării și Socialismului din Maroc, E. Gil, președintele ședinței, membru al Comitetului Executiv și al Secretariatului C.C. al P.C. din Ecuador.

În cadrul ședinței de seară, prezidată de L. Buhali, membru al Comitetului Central și al Partidului Avangarda Socialistă din Algeria, au luat cuvântul V. Guyto, membru al Biroului Politic al C.C. al Partidului Comunist din Martinica, M. Harmel, membru al Biroului Politic și secretar al C.C. al P.C. din Tunisia, J. Jespersen, președintele P.C. din Danemarca, R. Arismendi, prim-secretar al C.C. al P.C. din Uruguay.



Demonstrație la Aalen (R. F. a Germaniei) împotriva războiului dus de S.U.A. în Vietnam

IN CONSILIUL ECONOMIC ȘI SOCIAL AL O.N.U.

## Adoptarea unor rezoluții inițiate de România

NEW YORK 7 (Agerpres). — În cadrul lucrărilor sesiunii a 46-a a Consiliului Economic și Social al O.N.U. au fost adoptate în unanimitate, printre alte documente, două rezoluții inițiate de delegațiile țării noastre în Comisia pentru dezvoltarea socială și în Comisia pentru statutul femeii.

Una dintre aceste rezoluții se referă la programe pe termen lung privind tineretul și dezvoltarea națională. Prin acest document statele sunt invitate să întreprindă măsuri necesare formării și participării active a tineretului la dezvoltarea economică și socială a țărilor lor și se sugerează acțiuni pe plan internațional care să favorizeze o largă participare a tineretului la elaborarea și realizarea programelor naționale de dezvoltare. Prin aceeași rezoluție,

Consiliul Economic și Social cere secretarului general să includă pe ordinea de zi provizorie a celei de-a XXIV-a sesiuni a Adunării generale un punct intitulat: „Problemele și nevoile tineretului și participarea sa la dezvoltarea națională”.

A doua rezoluție, adoptată ca urmare a recomandării Comisiei pentru statutul femeii și intitulată „Participarea femeilor la viața economică și socială în condițiile progresului tehnologic”, prevede măsuri și sugestii concrete atât pentru statele dezvoltate, cât și pentru organismele O.N.U., care să asigure integrarea și utilizarea deplină a capacităților femeilor în procesul de dezvoltare economică și socială a fiecărei țări. Această chestiune va forma și obiectul unui colochiu O.N.U. care va fi organizat la Iași în august a.c.

## Vizita delegației de activiști ai P.C.R. în R.S.F. Iugoslavia

BELGRAD 7 — Corespondentul Agerpres N. Plopeteană transmite: Delegația de activiști ai Partidului Comunist Român, condusă de tov. Traian Gîrbă, membru supleant al C.C. al P.C.R., secretar al Comitetului Județean Bistrița-Năsăud al P.C.R., care se află în R.S.F. Iugoslavia la invitația U.C.I., a făcut simțită o vizită la fabrica de motoare „Torpedo” și la șantiera navală „3 Mai” Rieka. Membrii delegației au avut apoi convorbiri cu reprezentanții ai Camerei economice și ai altor organizații economice din Rieka.

## CONSILIUL MINISTERIAL AL U.E.O. APRECIĂZĂ UTILITATEA UNEI CONFERINȚE PRIVIND SECURITATEA EUROPEANĂ

HAGA 7 (Agerpres). — În capitala Olandei s-au încheiat lucrările sesiunii trimestriale ale Consiliului Ministerial al Uniunii Europene Occidentale, organizație din care fac parte cele șase țări membre ale Pieței comune și Marea Britanie. Franța a absentat și de această reuniune.

După cum informează agenții U.P.I., Consiliul Ministerial al U.E.O. a hotărât să adreseze un apel Fratelui, cerându-i ca, după alerarea nouă luni prezidente al republicii, să pună capăt, printre altele, problemelor intrării Angliei în Piața comună. D. asemenea, ei s-au referit la precizarea conferinței privind securitatea europeană, apreciind că aceasta este utilă, dar că, după părerea lor, nu poate fi organizată mai devreme de toamna anului 1970. O asemenea conferință, a spus ministrul de externe al Olandei, trebuie pregătită cu grijă. Este necesar ca ea să aibă asigurată o oarecare succes încă dinainte de a se desfășura.

## Declarație a Consfătuirii internaționale a partidelor comuniste și muncitorești

În urmă cu doi ani, Israelul a săvârșit o agresiune față de împotriva R.A.U., Iordaniei și Siriei. De atunci cursurile conducătorilor din Israel, sprijinite de imperialismul și în primul rând de imperialismul american, de reacționarea mondială și de curentele sioniste, continuă să ocupe teritoriile arabe acaparate în urma agresiunii și refuză să îndeplinească hotărârile O.N.U., inclusiv ale Consiliului de Securitate, cu o politică de expansiune și anexiune, comit acțiuni represive împotriva populației arabe în regiunile ocupate și se dedă neconștient la noi provocări militare.

Consfătura internațională a partidelor comuniste și muncitorești condamnă cu hotărâre agresiunea israeliană care continuă și

care este o încălcare grosolană a drepturilor naționale ale popoarelor arabe, inclusiv a drepturilor legitime ale poporului arab din Palestina, o încălcare grosolană a Cartei O.N.U. care condamnă agresiunea.

În lupta lor justă împotriva agresiunii, popoarele arabe se bucură de sprijinul eficient al țărilor socialiste, și în primul rând al Uniunii Sovietice. În această luptă ele sînt sprijinite de mișcarea comunistă mondială, de forțele de eliberare națională și de cercuri tot mai largi ale opiniei publice din țările capitaliste.

Consfătura partidelor comuniste și muncitorești consideră că numai în condițiile retragerii trupelor israeliene de pe toate teritoriile arabe ocupate, îndeplinirii

complete a rezoluției Consiliului de Securitate din 22 noiembrie 1967, pot fi instaurate pacea și liniștea în această regiune.

Consfătura cheamă toate forțele progresiste din lumea întreagă să-și intensifice sprijinul activ pentru popoarele arabe și solidaritatea cu lupta lor justă.

În legătură cu adoptarea acestei declarații, delegația Partidului Comunist Român a subliniat că este indicat ca, în spiritul rezoluției Consiliului de Securitate al O.N.U., documentul să menționeze necesitatea de a se respecta și recunoaște suveranitatea, integritatea teritorială și independența politică a tuturor statelor din această regiune, precum și de a se realiza o reglementare justă a problemei refugiaților palestinieni.

## VIETNAMUL DE SUD

### Atacuri ale forțelor patriotice

SAIGON 7 (Agerpres). — În cursul nopții de vineri s-a simțită, forțele Frontului Național de Eliberare din Vietnamul de sud au atacat aproximativ 50 de poziții ale trupelor americano-saigoneze din zona platurilor înalte, din regiunea saigoneză, din delta Mekongului și din alte regiuni sud-vietnameze. Marea bază aeronească de la Da Nang a fost supusă unui violent bombardament de artileria F.N.E. În timpul atacurilor din zorii zilei de sîmbătă un petrolier aparținând autorităților saigoneze a fost incendiat, iar alte 5 nave au fost avariate. Noi lupte între unitățile F.N.E. și trupele americano-saigoneze au avut loc în ultimele 48 de ore și în sectorul Tay Ninh, precum și în apropiere de Khe Sanh.

SAIGON. — Agenția de presă Eliberarea anunță că în zona Saigon-Cholon a fost instalat un comitet revoluționar popular. Comitetul a fost constituit la un congres la care au luat parte reprezentanți ai unor pătri diverse ale populației sud-vietnameze și ai unor organizații politice. După înființarea sa, comitetul a lansat un apel către populația capitalei de a participa la lupta generală pentru eliberarea Vietnamului de sud.

Un alt comitet revoluționar a fost înființat în provincia Long An. Astfel de organe administrative au fost înființate pînă în prezent în numeroase zone ale Vietnamului de sud.

Asăzi, președintele S.U.A., Richard Nixon, se întinde pe insula Mid-

way cu președintele regimului saigonez, Thieu. În zilele care au precedat întîlnirea, în S.U.A. s-au intensificat gîsuirile de protest împotriva războiului din Vietnam. Această tendință s-a făcut simțită și la reuniunea secretă a Comisiei senatoriale pentru probleme externe, în cadrul căreia senatorul William Fulbright, președintele comisiei, și alți membri ai acestui organism au cerut secretarului de stat al S.U.A., William Rogers, să transmită președintelui Nixon să nu adopte în cursul întîlnirii de pe insula Midway nici un fel de document public sau secret prin care să oblige Statele Unite să sprijine guvernul de la Saigon.

## SPANIA

### Măsuri restrictive împotriva Gibraltarului

MADRID 7 (Agerpres). — La Madrid a avut loc o ședință a Consiliului de Miniștri consacrată problemei Gibraltarului. La sfîrșitul ședinței, Fraga Iribarne, purtătorul de cuvînt al guvernului, a declarat că Consiliul de Miniștri al Spaniei a hotărît să adopte noi măsuri restrictive împotriva Gibraltarului în urma promulgării la 30 mai a unei noi constituții a acestui teritoriu.

## Problema rhodesiană

### CONVOCAREA CONSILIULUI DE SECURITATE CERUTĂ DE 56 DE STATE MEMBRE ALE O. N. U.

NAȚIUNILE UNITE 7 (Agerpres). — Reprezentanții Națiunilor Unite a 56 de state au adresat Consiliului de Securitate cererea de a se lua măsurile cele mai energice pentru a împiedica regimul minoritar din Rhodesia să adopte o nouă constituție rasistă. Cererea, semnată de 55 de state afro-asiatice și de Iugoslavia, subliniază necesitatea convocării de urgență a Consiliului de Securitate pentru a examina situația din Rhodesia.

După cum se relevă în scrisoarea celor 56 de state, „deși a trecut un an de la adoptarea rezoluției 253 (29 mai 1968), care stipulează sancțiuni obligatorii globale împotriva regimului ilegal din Rhodesia, din diverse motive și în primul rînd datorită sprijinului primit de Smith din partea R.S.A. și a Portugaliei, aceste sancțiuni nu au dat rezultatele scontate”. Dimpotrivă, regimul ilegal minoritar continuă să-și întărească controlul asupra Rhodesiei.

## ARGENTINA

### NOI COMPLICĂȚI PE SCENA POLITICĂ

BUENOS AIRES 7 (Agerpres). — Situația din Argentina s-a complicat în urma demisiei guvernatorilor a 9 din provincii. Aceste demisii, se afirmă în cercurile observatorilor politici din Buenos Aires, ar putea fi urmate de ale celorlalți 14 guvernatori. Pe de altă parte, s-a anunțat că președintele Onganía „va mai aștepta cîteva zile” pînă va lua o hotărîre cu privire la noul său cabinet. Împm în care el va avea consultări cu colaboratorii săi cei mai apropiați și cu șefii militari.

Agencia Associated Press relatează că Raimundo Ongaro, liderul Confederației generale a muncitorilor din Argentina, a fost eliberat. În localitatea Santa Fe s-au produs noi incidente cînd un grup de demonstrații au fost împiedicați de poliție să se îndrepte spre domiciliul guvernatorului, pentru a protesta împotriva represaliilor. Au fost operate arestări.

## Campania electorală din Franța

### PRECIZARILE LUI GEORGES POMPIDOU PRIVIND POLITICA EXTERNĂ

PARIS 7 (Agerpres). — Într-un discurs rostit vineri seara la Mulhouse și apreciat ca important de agenția France Presse, Georges Pompidou, candidatul Uniunii democratice pentru apărarea Republicii la președinția Franței, a făcut noi precizări asupra politicii externe pe care intenționează să o sprijine în cazul în care va fi ales.

De la început, Georges Pompidou a insistat asupra fidelității sale, în linii mari, față de politica urmată de generalul De Gaulle. Fostul prim-ministru a susținut că „trebuie pregătit viitorul și făcut din Franța o mare putere”. „Franța — a continuat el — cere pur și simplu să fie stăpînă rațională a Europei, hotărînd, alegerilor și îndeplinirii angajamentelor sale... Alianțele noastre, în special cu Statele Unite, trebuie menținute într-un spirit de independență”. A-

ceasta, a precizat Georges Pompidou, „nu se opune deloc continuării hotărîri a unei politici de apropiere cu țările din Est”.

Referindu-se la problemele „dezvoltării Europei” occidentale, Georges Pompidou a arătat că „această dezvoltare pune problema lărgirii Pieței comune. Eu afirm încă o dată — a continuat el — că noi considerăm că această lărgire este de dorit, cu condiția ca țările candidate să fie în măsură să respecte regulile clubului în care vor să intre... Noi am propus și punem stăruitor pe agenda aranjamente comerciale care le-ar ajuta să pregătească adeziunea lor la Piața comună”.

Vorbind apoi despre „punctele fierbinți” ale lumii, candidatul U.D.R. și-a reafirmat „voinea de pace care inspiră atitudinea sa”.

Ministrul afacerilor externe al Japoniei, Kichij Aichi, și-a încheiat vizita oficială de patru zile în S.U.A. În cursul ei a fost primit de președintele Nixon și a avut convorbiri cu secretarul de stat, W. Rogers, ministrul apărării, Laird, ministrul finanțelor, Kennedy, și ministrul comerțului, Stans. În cadrul acestor întîlniri, sublinia purtătorul de cuvînt al Departamentului de Stat, Mc. Cluskey, nu s-a ajuns la nici o hotărîre privitoare la viitorul statut al Okinawei sau la instalarea militară ale S.U.A. din această insulă”. Este adevărat că nu pentru hotărîri ferme sau pentru acorduri a sosit ministrul japonez la Washington, ci pentru a pregăti cu grijă terenul în vederea tratativelor de fond japo-american care vor avea loc în noiembrie a.c. între primul ministru Eisaku Sato și președintele Nixon. Dar în acest sens s-a realizat ceva?

Observatorii sînt de părere că, în pofida actualilor convorbiri, ca și a celor precedente, prăpastia între pozițiile celor două părți în problema Okinawei nu numai că nu s-a micșorat, ci, din contră, pare să se fi adîncit și mai mult. „Pentru Japonia, scrie WASHINGTON POST, retrocedarea Okinawei, promisiă în principiu de multă vreme, a devenit o chestiune obsedantă, care intră în importanță toate celelalte probleme internaționale ale țării. Se stie că premierul Sato și-a legat propria carieră politică de realizarea Okinawei la patria-mamă. Cu această promisiune a reușit să obțină victoria în trecutele alegeri parlamentare. Un eșec în îndeplinirea acestei promisiuni ar prezenta un imens pericol pentru soarta partidului său de guvernămînt”. Căci — arată ziarul în continuare — această problemă a dus la „intensificarea contradicțiilor nu numai între partidul liberal-democrat și partidele de opoziție, ci și la acinții divergente chiar în cadrul partidului de guvernămînt”.

Necesitatea revizuirii radicale a statutului Okinawei a devenit problema națională numărul unu a Japoniei încă de acum cîteva ani, cînd S.U.A. — fără consimțămîntul, cî-

vernului nipon — au stocat arme atomice pe insulă și au început să folosească bazele de aici drept cap de pod pentru escaladarea războiului din Vietnam. Or, asemenea acțiuni constituie încălcări grave ale prevederilor fundamentale ale constituției japoneze, care interzice folosirea bazelor străine din Japonia pentru acțiuni agresive împotriva altor țări

## Cu ce se soldează vizita ministrului de externe japonez la Washington

CORESPONDENȚA DE LA C. ALEXANDROAIE

fără aprobarea expresă a guvernului.

Totodată, implicarea Okinawei în războiul din Vietnam arată după sine intensificarea acțiunilor maselor japoneze pentru lichidarea dominației americane asupra unor teritorii japoneze și realizarea Okinawei. Ministrul de externe japonez, și nu numai el, a explicat oficialităților de la Washington că presiunea maselor pentru abolirea actualului statut al Okinawei se amplifică continuu, amenințînd să afec-

teze relațiile japo-americeane, află-te și așa într-o fază critică.

La rîndul ei, presa americană constată că în Japonia nu există partid sau fracțiune politică care să nu recunoască necesitatea întregirii într-un fel sau altul a suveranității țării, problema care după cum arată premierul Sato — „trebuie soluționată înainte de anul 1970”. „Pro-

blema Okinawei — scrie „The Evening Star” — în orice caz trebuie rezolvată și cu acest lucru se va face mai deverece au afit va fi mai bine”.

Diferite cercuri de la Washington, mai ales comitetul unit al șefilor de stat major din S.U.A., sînt însă de altă părere. Potrivit unui proiect în-tocmit de acest comitet și înaintat Consiliului Securității Naționale, „Statele Unite trebuie să se bucure în continuare de toate drepturile (nerecunoscute de Japonia — n.r.) de a stoca arme nucleare în Okinawa

și de a angaja unitățile militare aliate aici (50.000 militari) în acțiuni desfășurate în afara granițelor nipone fără a cere consimțămîntul guvernului japonez”.

Părerea oficială a noii administrații în problema Okinawei nu a fost încă exprimată, așteptîndu-se propunerile Consiliului Securității Naționale, care urmează a se întruni în viitorul apropiat, precum și hotărârile președintelui Nixon. Fapt este că Departamentul de Stat a demisivizat sîrta apărută în „NEW YORK TIMES”, potrivit căreia „președintele Nixon a hotărît să retragă armele nucleare americane din insula Okinawa, ca parte a unui plan pentru retrocedarea insulei către Japonia”.

În ce se privește, oficialitățile de la Pentagon se lamentază că intrarea Okinawei sub jurisdicția Japoniei ar duce la limitarea considerabilă a rolului celor circa 100 de baze și instalatii militare de pe insulă în cadrul complexului sistem strategic al S.U.A. din această zonă geografică. Fîrste, replica opiniei publice japoneze la acest argument este că dacă s-ar ajunge la desființarea tuturor bazelor străine, a „întregului complex”, aceasta ar fi numai în interesul securității statului și poporului japonez.

Există chiar și printre congresmenii din S.U.A. unii care consideră că, în condițiile intensificării acțiunilor de protest ale maselor japoneze, un refuz al S.U.A. de a se retroceda Okinawa ar duce cu siguranță la o asemenea înrăutățire a relațiilor japo-americeane, incit ar face imposibilă prelungirea în anul 1970 a tratatului de securitate dintre cele două țări, fapt care ar atrage și evacuarea automată a tuturor bazelor militare americane de pe teritoriul japonez.

În această conjunctură politică, aglomerată de interese militare și politice dintre cele mai contradictorii, tratativele japo-americeane privind soarta Okinawei se anunță dificile. În orice caz, după cum reiese din comentariile preselor americane, vizita lui Kichij Aichi nu a netezit prea mult drumul spre viitoarea rundă de negocieri japo-americeane.

Un zbor supersonic de încercare cu avionul de călători „TU-144” a fost efectuat pentru prima oară în U.R.S.S. După cum a raportat echipajul avionului, depășirea vitezei sonice și zborul cu viteză supersonică s-au desfășurat normal.

## agențiile de presă transmit:

### Delegația de juristi a Republicii Socialiste România

condusă de Adrian Dimitriu, ministrul justiției, care se află în Republica Populară Bulgaria într-o vizită de schimb de experiență, a fost primită sîmbătă de către Ivan Primov, secretar al Comitetului Central al Partidului Comunist Bulgar. Au fost de față Svetla Daskalova, ministrul justiției al R. P. Bulgaria, precum și ambasadorul României la Sofia, Nicolae Blejan. În aceeași zi, delegația română a mai fost primită și de Petar Tancev, vicepreședintele al Consiliului de Miniștri al R. P. Bulgaria. În cinstea delegației de juristi români, ambasadorul țării noastre la Sofia, Nicolae Blejan, a oferit un cocteil.

Cu prilejul încheierii vizitei în R. F. a Germaniei a primului adjunct al ministrului afacerilor externe George Macoveșcu, ambasadorul României la Bonn, Constantin Oancea, a oferit un dineu în saloanele ambasadei. Au participat G. F. Duckwitz, secretar de stat în M.A.E., Günther Diehl, șeful Oficiului de Presă și Informații, directori și funcționari superiori din M.A.E. al R. F. a Germaniei.

### Un zbor supersonic

de încercare cu avionul de călători „TU-144” a fost efectuat pentru prima oară în U.R.S.S. După cum a raportat echipajul avionului, depășirea vitezei sonice și zborul cu viteză supersonică s-au desfășurat normal.

### Lucrările întîlnirii conducătorilor organizațiilor cooperatiste din Bulgaria, Cehoslovacia, R.D.G., Polonia, România, Ungaria și U.R.S.S. s-au încheiat la stațiunea Kiten de pe litoralul bulgar al Mării Negre. Din țara noastră au luat parte Constantin Mateescu, președintele al Centrocopp, și Dumitru Simulescu, prim-vicepreședintele al UCECOM.

### Iranul și Irakul au căzut de acord asupra organizării la Amman a unei reuniuni a reprezentanților celor două țări, anunță ziarul „Al Akhbar”. În cadrul reuniunii ar urma să fie examinate probleme legate de soluționarea crizei în relațiile dintre Iran și Irak în domeniul dreptului de navigație în estulul Chaat El Arab.

### Cel 18 tehnicieni ai companiei petroliere italiene E.N.I., eliberați de autoritățile bi-freze după ce fuseseră condamnați la moarte, au părăsit astăzi capitala Gabonului, Libreville, îndreptîndu-se spre Roma.

### Cea de-a 10-a conferință a miniștrilor sănătății din țările socialiste, consacrată problemelor legate de situația actuală a spitalelor, și-a încheiat lucrările la Sopot (Polonia). Au participat delegații din Bulgaria, Cehoslovacia, R.P.D. Coreeană, Cuba, R.D.G., Mongolia, Polonia, România, Ungaria și U.R.S.S. Delegația română a fost condusă de prof. dr. Aurel Moga, ministrul sănătății. A fost adoptat o rezoluție în problema tendințelor contemporane ale dezvoltării spitalelor.

Noi demonstrații în cartierul Cerro din Montevideo au fost organizate de muncitorii greviști din industria frigorifică. Poliția a intervenit folosind gaze lacrimogene împotriva demonstrațiilor. Concomitent s-a anunțat că ministrul de interne al Uruguayului, Alfredo Lepro, a demisionat. Pentru moment nu s-au precizat cauzele demisiei.

### Președintele Vecei Executive Federale a R.S.F. Iugoslavia, Mita Ribicici, l-a primit pe secretarul general al Asociației Europene a Liberului Schimb (A.E.L.S.) John Coulson, cu care a discutat probleme legate de colaborarea dintre Iugoslavia și A.E.L.S. Ribicici, informează agenția Taniug, a declarat că guvernul iugoslav este interesat în găsimura unor posibilități mai largi de colaborare cu A.E.L.S. și de a se elimina actualele dificultăți în acest domeniu.

Enciclopedia „Scriitorii de peste hotare ai secolului al XX-lea” a apărut de curînd, în Editura „Gondolat” din Budapesta. Literatura din România este reprezentată în lucrare prin 40 dintre cei mai de seamă scriitori din acest secol.

Premierul italian, Mariano Rumor, și șeful guvernului turc, Suleyman Demirel, au încheiat vineri seara convorbirile lor în cadrul cărora au fost examinate o serie de aspecte ale situației internaționale, precum și relațiile bilaterale.

O încercare nereușită de atentat a avut loc împotriva unor lideri ai Mișcării pentru independența Insulei Porto Rico, organizație care luptă împotriva dependenței acestui teritoriu de S.U.A. O încălcură explozivă a fost expediată într-un colet pe adresa sediului central al M.P.I., dar mecanismul percutor nu s-a declanșat.